

# EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XV

Cáceres, Jueves 29 de Diciembre de 1938, III Año Triunfal

Núm. 4.798

## CACEREÑOS:

Se acerca el día de Reyes, que es el día de las Ilusiones Infantiles. Todos los niños de la España de Franco, tendrán sus juguetes ese día

## Veinte "Curtis" rojos han sido abatidos

### Continúa la progresión triunfal y vigorosa de nuestras fuerzas en tierras catalanas

Más muertos, muchos prisioneros y también enorme botín en material y armas

#### Parte oficial de guerra

Ha continuado el vigoroso avance de nuestras fuerzas en Cataluña, haciendo inútiles los esfuerzos de los rojos para contener el ímpetu de nuestros soldados.

Se ha completado la ocupación de la Sierra de Aubac y conquistado la importante posición de Sierra de la Masla de Torlas y los espaldones que parten del mismo pueblo de Valderiet, la collada del mismo nombre, posiciones al Este del vértice Foscas y al Norte de Albajes, vértice Sabates, cortando la carretera de Granadella a Soleras y una importante línea de auxiliares hasta el Ebro.

En la parte norte de la cabeza de puente de Balaguer ha sido rota una extensa línea de fortificaciones enemigas que han quedado en nuestro poder.

El castigo infligido al enemigo ha sido grande, lo mismo que en días anteriores, pues también hoy se han cogido centenares de cadáveres, más de ochocientos prisioneros y abundante material, entre el que se cuentan dos tanques y un carro blindado incendiados.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

La victoria aérea conseguida hoy por nuestra aviación ha sido muy brillante, habiendo sido derribados 20 "Curtis" enemigos.

Saizmanca, 28 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.— De orden de S. E. el general jefe de E. M. **Francisco Martín Moreno.**

### Entrega de banderines a la quinta Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Castilla

La victoria de Franco es indudable

Segovia.—Ayer tuvo lugar la entrega de banderines a la quinta Bandera de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Castilla. Al acto asistió el camarada Dionisio Ridruejo.

Las fuerzas formaron en la plaza del pueblo más inmediato a la posición que guarnece la citada Bandera.

El comandante de esta pronunció un discurso en elevados tonos patrióticos agradeciendo los banderines y tuvo después frases de gran emoción para el camarada Ridruejo, allí presente.

Terminó con un canto a España, con un recuerdo emocionado para José Antonio y vitoreando al Caudillo.

Después de este acto los mandos y jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, oye con misa en la iglesia parroquial.

A mediodía se celebró un almuerzo en el que hablaron el citado comandante y el camarada Ridruejo.

Este último dijo en su discurso: «Estamos luchando por las tierras de España y por los hombres de España».

Después, y dirigiéndose a los militares les dijo: «Cuando volváis a vuestros hogares tendréis que continuar la tarea que entonces se rá la de trabajar con fe para reconstruir España.»

#### EN EL MINISTERIO DEL INTERIOR

Burgos.—El ministro del Interior recibió ayer entre otras visitas la del jefe provincial del Movimiento en Vizcaya señor Oriol y la del jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Cáceres camarada capitán Luna.

#### LA VICTORIA DE FRANCO ES INDUDABLE

Nueva York.—Un catedrático de la Universidad de Chicago que recientemente ha efectuado un viaje por la España nacional, ha hecho manifestaciones a la prensa

#### Crónica de guerra

### Los marxistas que soñaban con el invierno, se ven decepcionados

Cuando de noche descansan los infantes, actúa la aviación

Por Justo M. Sevillano

Empieza a ser favorable la temperatura, que parece escamarse, para bien de las operaciones que se están realizando en estos días de Navidad, en los que se siguen los avances por tierras catalanas.

Los rojos soñaban con el invierno, pensando que, con la llegada de las nieves, se terminarían las operaciones y, de esta modo, podrían ellos seguir fortificando el terreno; pero se han equivocado.

Los soldados españoles son capaces de trabajar todo tiempo, como nos lo demuestran al iniciar esta campaña en los días más fríos del invierno en la región de clima más duro de España.

La temperatura ahora es mejor. Por tanto, se puede decir que el invierno está de nuestro lado.

En el sexto día de ofensiva continúa el avance que se inició en Falcas, y que los rojos no esperaban fundándose en el mal tiempo de estas fiestas.

También hubo que desatender las insinuaciones que hicieron algunas naciones extranjeras sobre este mismo tema.

En estos días de ofensiva se ha quedado a nuestras espaldas el Noguera Pallaresa y se ha verificado la limpieza de la orilla del río Segura. Se ha conquistado también el macizo de Monsen y se ha llegado a la famosa sierra de San Mamed y más allá del Noguera se han conquistado cotas y alturas

de considerable importancia y vértices y pueblos.

Cuando se recibían las noticias que habían de servir para esta crónica, aun continuaban avanzando los soldados, clavando la bandera española en nuevos pueblos y cotas y conquistando los vértices señalados por el mando.

En el sector sur se rebasa el pueblo de Albajes, ocupando también otras posiciones.

La Aviación se está portando de una manera imborrable; tanto, que ni aun de noche descansa en su labor infatigable. Y, mientras los soldados descansan, ella sigue trabajando sobre el campo enemigo.

Los aviones rojos, por el contrario, no pueden ni salir al frente por no encontrarse con los nacionales. La aviación roja es anula. Se puede decir que no existe.

Y las victorias de estos días se ven completadas por la gran cantidad de prisioneros que se cogen.

El frente catalán estaban empujándolo a considerar como la línea fronteriza de un Estado soviético.

Los límites que anchuran estas líneas no parecen existir para nuestros soldados.

#### Labor del Gobierno Nacional

Burgos.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, fué ayer cumplimentado por el jefe de Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes coronel Sanz Pastor.—(Faro).

#### CUMPLIMENTANDO AL MINISTRO DE AGRICULTURA

Burgos.—El ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento, fué ayer cumplimentado por el jefe provincial de Vizcaya señor Oriol, quien presentó al ministro el nuevo secretario provincial.

También recibió la visita del diputado Kemer y del vizconde de Cuba.—(Faro)

### Caja de Recluta de Cáceres número 49

Movilización de los individuos perteneciente al tercer trimestre del reemplazo de 1927

Dispuesta la movilización de los soldados pertenecientes al tercer trimestre del reemplazo de 1927, según orden de Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos nacionales, por los señores Alcaldes presidentes de las Comisiones Gestoras de todos los Ayuntamientos de la provincia se tendrán presentes las instrucciones siguientes, para la citada movilización.

Primera.—La incorporación a la Caja de Recluta la verificarán en la fecha que a continuación se les señala a cada partido judicial.

Segunda.—Quedan exceptuados de este llamamiento, el siguiente personal:

A) Los que se encuentren prestando servicio en la Milicia Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de primera o segunda línea encuadrados en unidades. Los individuos comprendidos en este apartado, lo justificarán mediante certificado expedido por el jefe provincial de la misma en el que se hará constar la línea en que se encuentra encuadrado.

B) Los que sean padres de más de cuatro hijos. Lo justificarán presentando los padres fe de vida de todos ellos, expedidas por el juzgado municipal.

C) Los que trabajen como obreros en las industrias militares, ferrocarriles, o empresas militarizadas. Este personal quedará movilizado en sus centros respectivos, pero hará su presentación personal en la Caja, entregando el mismo individuo, certificado que acredite donde trabaja, expedido por el jefe de quien dependa, haciendo constar en dicho documento el tiempo que lleve prestando servicio o si lo considera o no imprescindible para en su vida determinar lo que proceda.

D) Igualmente quedan exceptuados los mineros que lo justifiquen documentalmenente.

Tercera.—Todos los individuos pertenecientes al citado trimestre que se hallen comprendidos en alguno de los tres grupos del derogado Cuadro de Inutilidades, se presentarán también para sufrir la revisión del provisional, aplicada a los reemplazos movilizados, concurriendo para su presentación en Caja en igual forma y días marcados a cada partido judicial, bien entendido, que han de efectuar su

presentación todos los que en su año fueron exluidos totales, temporales o aptos para servicios auxiliares y los que con posterioridad pudieran ser comprendidos en alguna de estas clasificaciones como son los dados por inútiles en los Cuerpos a que se incorporaron el año de su reemplazo.

Cuarta.—Los individuos que se encuentren disfrutando beneficios de prórroga de primera y segunda clase, cesarán el disfrute de las mismas verificando también su presentación en Caja.

Quinta.—Todos los individuos comprendidos en el citado trimestre que pertenezcan a Caja no liberada y se encuentren residiendo en esta provincia, verificarán también su incorporación a esta Caja con los del pueblo en que residan.

#### DIA DE PRESENTACION EN CAJA

Día 7 de enero próximo.—Todos los pertenecientes a los pueblos de los partidos judiciales de CACERES y MONTANHEZ.

Día 8 de id. id. id. de los de VALENCIA DE ALCANTARA.

Día 9 de id. id. id. de los de GARROVILLAS y ALCANTARA.

Día 10 de id. id. id. de los de TRUJILLO.

Día 11 de id. id. id. de los de PLASENCIA.

Día 12 de id. id. id. de los de CORIA y NAVALMORAL DE LA MATA.

Día 13 de id. id. id. de los de HERVAS y JARANDILLA.

Día 14 de id. id. id. de los de HOYOS y LOGROSAN.

Se espera del probado patriotismo y cooperación de las autoridades, el máximo celo en el cumplimiento de las instrucciones anteriores en evitación de aplicación de sanciones.

Cáceres, 27 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.—El teniente coronel primer jefe, Gerardo de Requens.

#### Se arrienda

a pasto y labor el lote Acehuche, de la antigua dehesa Boyal de Cáceres, para barbechar actuamente, para tratar, en Moreras 2, Cáceres.

### Ha muerto un historiador alemán

El gran historiador alemán Heinrich Finke, profesor de la Universidad de Freiburg de Bisgovia, ha fallecido en aquella ciudad el 19 de diciembre. Alemania pierde uno de sus mejores historiadores y España uno de los hispanistas que más amor y entusiasmo puso en el estudio y en la interpretación de su historia. Finke ha sido un erudito y un trabajador infatigable, pero ha sido también un magnífico maestro.

La política europea, en torno al congreso de Constanza fué el punto de partida de los estudios de su escuela. La historia de la corona de Aragón debe a Finke y a sus discípulos el conocimiento y la apreciación exacta de su valor dentro del marco de la política internacional de su época.

Su «Acta Aragonese», constituye la mejor y más sólida colección diplomática del reino aragonés.

Además de esto, Finke ha sido el alma de la «Gorresgesellschaft» Sociedad Goeres, que dentro del cuadro de sus publicaciones tiene en primer lugar la de las «Spanis chf Forchungen», investigaciones sobre la historia, la cultura y la tradición de la España católica y nacional, que se editan anualmente

te y constituyen uno de los esfuerzos más grandes y meritorios del hispanismo extranjero.

No solo es esto lo que España le debe: Muchos estudiantes españoles, hoy ilustres profesores, adquirieron diariamente muchos años a Frisburgo a estudiar con Finke y a recibir de él las orientaciones y la fe y el fervor en el trabajo que fueron siempre las características de su vida consagrada a la investigación histórica. Y con ello los métodos y las experiencias conseguidas tras largos años de estudio en los archivos españoles.

Los medievalistas españoles son en su mayoría, discípulos directos o indirectos del ilustre profesor de Frisburgo.

La muerte de Finke constituye una pérdida irreparable para la historiografía alemana y para España. Su figura faltará el día de la liberación en los archivos y bibliotecas en que se había hecho familiar.

Ha muerto con el dolor de que los tesoros documentales que nadie como él apreciara estaban a merced de la barbarie roja, pero con la certidumbre del renacimiento nacional y religioso de la única España.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA

Ilma. Sra. D.<sup>a</sup> M.<sup>a</sup> Josefa Carvajal y Carvajal

Viuda de Romero

Falleció ayer día 28, a los 58 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P.

Su Director Espiritual, D. Julio Rodríguez La Horra; sus hijos, Juan José (ausente), José Ignacio, Teniente Provisional de Infantería y María de la Concepción; su tía, la Excm. Sra. Condesa Viuda de Trespalacios; hermanos políticos, D. José y D.<sup>a</sup> María Juana Josefa Romero Araoz, Religiosa salesa y D.<sup>a</sup> Julia García de Quevedo; primos, sobrinos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción de su cadáver al cementerio de la capital, así como a la misa funeral que se aplicará en sufragio de la finada en la Parroquia de San Juan. La conducción del cadáver, hoy 29, a las cuatro de la tarde.

El funeral, mañana 30, a las nueve y media de la mañana Casa mortuoria: Avenida de España, número 15

Emmo. y Rvmo. Cardenal Arzobispo de Sevilla y los Ilmos. Sres. Obispos de Coria y Plasencia, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

#### Pontificia

cano.—Su Santidad comenzó a recibir sus reglamentarias fiestas de Navideñas.

mentaron varios de ellos el de la

DE LA G. P. U. que los elementos que estaban en el han sido sus mismo otras fuer

simas escuadri-

ma que reside esquero ruso-j

EMADURA

Del Gobierno civil

El Delegado Provincial de Propaganda muestra al Gobernador civil la gratitud de las mujeres necesitadas

Por el desempeño gratuito de lotes de ropas y alhajas en el Monte de Piedad

El delegado provincial de Propaganda visitó ayer al Gobernador Civil de la provincia, ante el que testimonió la gratitud de las mujeres necesitadas de Cáceres, dueñas de los numerosos lotes de ropas y alhajas que han sido desempeñados gratuitamente en el Monte de Piedad...

Al delegado que presenció las operaciones de desempeño en el citado centro, rogaron las agraciadas se hiciera intérprete de su agradecimiento ante el Gobernador Civil por este rasgo del Gobierno.

El Barón de Benasque recogió muy complacido las manifestaciones del delegado que serán transmitidas a la Superioridad para que llegue al Jefe del Estado la gratitud de las mujeres necesitadas a quienes han correspondido lotes.

JUNTAS

El Barón de Benasque presidió ayer la Junta Provincial de Beneficencia y la Auxiliar del Gobierno Civil.

VISITAS

El Gobernador Civil recibió ayer mañana al presidente de la Audiencia señor Rodríguez Celestino, con quien tuvo un amplio cambio de impresiones sobre los asuntos despatchados durante los días que este último desempeñó accidentalmente el cargo por ausencia del Barón de Benasque.

FUNERARIA Nuestra Señora de la Montaña ANGEL CASARES CONCEPCION 2 (Palacio de la Fala) SERVICIOS ENTERRADOS, PEQUEÑOS LOS MÁS MÓDICOS. TELÉFONO 1733

VALDEHUNCAR

La Juventud Femenina de Acción Católica de este pueblo, secundada por otras jóvenes, dando pruebas de patriotismo, celebró el día ocho de los corrientes una velada a beneficio del «Aguinaldo del Soldado» en el salón del café Español, generosamente cedido por su dueño Enrique Sánchez.

Ante un escogido público que llenó completamente el amplio local, las muchachas de la Juventud pusieron en escena varias obras entre las que admiramos de modo singular por su maravillosa representación, el drama histórico «Santa Inés o la gloria de la Virgindad» y el bonito sainete «¡¡ Jesús que criada!!».

No destacamos la actuación de alguna actriz, pues todas lo hicieron de modo insuperable.

Varios números de música y de versos nos deleitaron durante los entreactos. La parte musical estuvo a cargo del joven pianista Hipólito Fraile, de Peraleda de la Mata.

Bien por las chicas de la Juventud, que tan buen rato nos hicieron pasar en la noche del día de la Inmaculada, cosechando ellas merecidos aplausos.

SE VENDEN

Setenta pavos. Para tratar, finca Valcanejo. Coria.

Se arrienda

A pasto y labor, entrando a barbechar en enero, los cuatro millares de la dehesa «Llanos de la Vega», en Campo Lugar (Cáceres) y Villar de Rena (Badajoz) juntos o separados. Pliego de condiciones en Campo Lugar Casa de la Vega o en Burgos, M. Cagigal. Vitoria 16, segundo. Apartado 159.

De la Alcaldía

Relaciones de los aperos de labores agrícolas

Por don Juan Durán y García Pelayo, alcalde presidente accidental del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, ha sido dictado el siguiente bando:

A fin de dar cumplimiento a lo que se interesa, por el señor secretario de la Junta Agrícola de esta capital, calle de Moret número 3, los labradores de esta localidad, presentarán en el plazo de OCHO días, en la Secretaría de dicha Junta relación de los aperos de labores agrícolas que posean y que a continuación se expresan:

Arados romanos, id. vertederas, trillos, gradas, rastro para destreñonar, máquinas trilladoras, carretas de vacas, yuntas mayores de caballerías, id. menores de id., id. de vacas o bueyes, aventaderas.

Lo que se hace público por medio del presente para su más exacto cumplimiento en el plazo indicado por las personas a quienes afecta.

CAFE VIENA CARLOS MUNICIO Generalísimo Franco, 16 Tel. 174 CACERES

DE HACIENDA Anuncio

El próximo día tres de enero, a las once horas tendrá lugar en esta Delegación de Hacienda, la venta en pública subasta de café, tejidos, hilados, medias, garbanzos, aceite, y otros artículos procedentes de aprehensiones. Las condiciones de la subasta y los lotes en que la venta tendrá lugar se hallan en los anuncios fijados en la tablilla de esta Delegación.

Cáceres, 27 de diciembre de 1938. III Año Triunfal.

La protección al niño Instituciones de Maternología y Puericultura en España

(Resumen de la conferencia pronunciada por el doctor González Álvarez ante el micrófono de Prensa y Propaganda).

Necesario es que todos los españoles nos damos cuenta exacta de la importancia y el valor que siempre tiene el conservar una infancia numerosa y fuerte. Más en estos momentos en que España ve disminuida su juventud por la cruenta guerra. Hay el deber humanitario, moral y patriótico de aumentar el número de hijos, conservarlos sanos y llevarlos a la adultez plácidos de vigor y animados de la más sana fe y patriotismo, pues es así como hemos de mantener la España Imperial que ahora se está forjando.

Se impone en estos momentos hablar con sinceridad; hay que confesar que en España, en general, el niño está abandonado, la protección a los hijos es descuidada o mal atendida.

Imperiosamente, cuatro derechos reclama el niño que no le pueden ser negados: Nacer sanos. Ser criados por la madre. Amparo y reconocimiento paterno. Protección social.

Respecto a este último derecho, poco se hizo hasta bien entrado el siglo XX, en que se promulgó la Ley de Protección a la Infancia, hoy retrasada e insuficiente. Hace diez años solamente toma estado oficial el conocimiento, la divulgación y la exigencia del cuidado a los niños, al crearse la Escuela Nacional de Puericultura.

El Seguro de Maternidad para obreras tiende a disminuir la catastrófica cifra de tres mil trescientas mujeres que mueren en España durante el año a consecuencia del parto o sus complicaciones, por falta de asistencia médica.

Las antiguas Inklusas, transformadas en Institutos de Maternología, permiten que la madre continúe en el establecimiento durante tres meses criando a su niño, por lo que recibe un sueldo; es decir, que la madre viene a ser la nodriza retribuida de su propio hijo. Este procedimiento es más económico, maternal y humano que el que antes se realizaba.

Los Hogares Maternos y Comedores para madres lactantes prestan un gran servicio, ya que favorecen la crianza al pecho. Las Casas Cunas son instituciones para lactantes sanos, donde se depositan los niños mientras transcurren las horas de trabajo de las madres. Estas, en los momentos de descanso, vienen a alimentar a sus hijos.

Las instituciones destinadas a facilitar alimentos lácteos a los niños pobres, llamadas «Gotas de Leche», crean, erróneamente, resolver así la mortalidad infantil; debe persistir su empleo; pero como dependencia de un consultorio de Puericultura que restrinja, dictamine y vigile su uso, para que no vaya en detrimento de la lactancia materna.

En las grandes fábricas y talleres se ha dispuesto instalar, en la habitación más higiénica, varias cunas, donde las empleadas obreras depositan a sus niños en lactancia durante el trabajo, y acuden cada tres horas a este departamento para cumplir su sagrada misión de dar el pecho al hijo. Estas «Cámaras de Lactantes» son una necesidad en las naciones que se preocupan del problema infantil y de favorecer a la clase obrera.

Las «Guarderías Infantiles» reconocen también a los niños ya destetados, y hasta los tres años, de las trabajadoras. Las Instituciones se encargan del alimento, limpieza y de vigilar los juegos. Existen ejemplares de guarderías infantiles en las grandes poblaciones de España; pero se requiere su difusión, por los muchos beneficios que prestan.

«Jardines de la Infancia». Es una bella institución, de máximo provecho para los niños desde los tres a los seis años; la vida se hace al aire libre y se recibe una educación intelectual, física y moral deleitanda al alumno. Podemos, con orgullo, hablar aquí de las Escuelas del Ave María, del Padre Manjón, cuyos métodos y procedimientos se consorvan con éxito y han sido copiados por instituciones análogas del extranjero. El nuevo Estado español ha decretado la fundación de varios «Jardines de la Infancia» en distintas provincias españolas.

Los Institutos de Puericultura, por su carácter cultural, técnico, de enseñanza y difusión, serán, en el porvenir, los que den las líneas directrices de todo lo que tienda a proteger y mejorar el desarrollo físico, psíquico y hasta moral del niño.

No quiero poner punto a esta charla sin alabar mercedemente dos fundaciones modernas: «Auxilio Social», hija de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, presta excelentes servicios a la infancia desvalida de España y es en el mundo la admiración y el modelo de lo que debe ser una obra de asistencia social.

Otra fundación magna es la reciente Ley del Subsídío Familiar; tiende a evitar que la mujer se vea obligada a dejar la casa para, con un jornal más, aumentar los ingresos. Va encaminada esta disposición a sacar a la mujer de fábricas y talleres, pues no faltando del hogar, se ocupará, sin entorpecimientos de la salud y educación de sus hijos. De ese modo aumentan los nacimientos, disminuyen las causas de enfermedad y de muerte, pues sabido es que la mujer que trabaja es menos prolífica, enferma con más frecuencia, sus hijos nacen menos desarrollados y se le mueren en mayor proporción que a la mujer que sólo se dedica a su hogar.

Nuestro glorioso Franco se ha consagrado como genial forjador de la Patria al dar, en la Ley de Subsídío Familiar, las bases fundamentales para la formación, el engrandecimiento y la prosperidad de la Nueva España.

“PALACE” Confitería y Pastelería VIUDA DE JOSE RUBIO Generalísimo Franco, 36 Cáceres

SE DESEA Piso amueblado o dos alambas con cuatro camas, comedor y derecho a cocina, sitio céntrico. Ofertas esta Admón.

Casa de Socorro Durante las últimas 24 horas han recibido asistencia facultativa en este Centro, las personas siguientes:

Genaro García Sánchez, Casas de Luna número 5; de una herida incisiva confusa en la región frontal izquierda. Julián Donaire Hurtado, de 11 años de edad, con domicilio en San B. número 6, de una herida confusa en el dedo índice de la mano derecha; pronóstico leve. Visita domiciliaria a Rincón de la Monja número 2, para asistir Godofredo Sobrado, de 55 años de edad, que padece puerodimia.

ANUNCIO Se arriendan a pasto y labor las fincas «Canelejas de Martín Paredes y Souza», entrando a barbechar a hoy de turno en Enero próximo. Para tratar, D. Miguel Gil A. de Ola, Plaza de Santa Ana, número 1, Cáceres.

ANUNCIO Se arrienda a pasto y labor la dehesa del término de Cáceres «Pradillo de Guadilobas», para entrar barbechando en enero próximo. Informar, don Jesús Grande de Navascués, plaza del Duque, número 13, en Cáceres.

Registro Civil Durante las últimas 24 horas se han hecho en este centro las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS: María Jesús Castaño Sales, hija de Francisco y Feliciano. Calle General, Ezponza número 8. Manuel Bazaga Manzano, hijo de Joaquín y Nemesia. Plaza Peña Redonda número 5. Quintina Díaz Pereira, hija de José y Natividad.—Avenida de España número 2. María Jesús Teresa Moreno Jordan, hija de Lorenzo y Martina. Tenerías Bajas número 3. Jesús María Aranda Mateos, hijo de Eusebio y Eduarda. Margallo número 21. María Jesús Teresa Domínguez García, hija de Manuel y de Leonor. Rincón de la Monja número 7. María Teresa de Jesús Antúnez Rosado, hija de Miguel y Remedios. Canterías número 21. Antonia Redondo Macías, hija de Luciano y de Isabel. Avenida de España número 2.

De Valencia de Alcántara Conferencias culturales

En nuestro Cuartel-Hogar de las Organizaciones Juveniles ha tenido lugar la tercer conferencia, a cargo del párroco de Nuestra Señora de los Rosales, don Manuel Gómez, versando su tema sobre «La lección del maestro», desarrollándolo de una manera sencilla y elocuente, refiriéndose, desde luego, al glorioso mártir de la Causa, José Antonio, dedicando también algunas palabras a su padre, don Miguel Prío de Rivera.

Los Juveniles quedaron muy complacidos de la disertación del conferenciante, el cual fué felicitado después por los mandos de la Organización.

tesinos, y en el edificio de Acción Católica Femenina, se ha instalado un magnífico Nacimiento; pero éste ha sido especial, pues las figuras del mismo eran de carne y hueso, así es que ya podrán nuestros lectores figurarse lo bien que ha resultado; todo lo que se diga es poco para alabar con el gusto que se halla ya puesto, mereciendo grandes elogios las figuras de Acción Católica.

Igualmente en la parroquia de Roque-Amador y en el Hospital Militar, también se han instalado Nacimientos, pues los cuales han sido muy visitados por parte del público, y haciendo de los mismos grandes elogios.

El viernes y sábado pasados, al a ardercer, un grupo de nuestras Organizaciones Juveniles, acompañado también por otro de la Sección Femenina de «Fichas», recorrieron las calles de la población resonando hermosos villancicos, con sus correspondientes castañuelas, zambombas, etc.

También fueron con los mismos la banda de cornetas y tambores de dicha Organización Juvenil.

Procedente de San Vicente de Alcántara, y de paso para la capital, estuvo breves horas entre nosotros el ilustre señor obispo de la diócesis, acompañado de su secretario de Cámara y de dos Padres Dominicos.

Visitó el edificio de Acción Católica, donde fué recibido por la Junta de la misma y numerosos socios, con los cuales estuvo conversando amigablemente, saliendo muy complacido de su visita.

Procidente de Vizcaya ha llegado el capitán de Carabineros, don Jesús Montalvo Arzégui, el cual ha sido destinado a esta población a prestar sus servicios.

Le damos nuestra más cordial enhorabuena y le desamos que la estancia en nuestra villa le sea lo más grata posible.

EL CORRESPONSAL

Valencia de Alcántara, 26 de diciembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.

A. SILVA ALCANTARA MEDICINA INTERNA, PULMON Y CORAZON San'to Domingo, 1, principal, derecha Teléfono 1271.—Cáceres

ANUNCIO Se arrienda a pasto y labor la dehesa «Hocino de Abajos», término municipal de Cáceres, para barbechar en enero próximo. Informar: Sergio Sánchez 5 y 7. Pral. Ultramarinos, loza y cristal Rutino Rubio Rosado General Ezponza, 6 Teléfono 1262



El perfecto equilibrio del organismo se refleja en la armónica elasticidad física y mental, base para todo éxito en la vida.

El peor enemigo de este equilibrio es el dolor. El sufrimiento disminuye el rendimiento de nuestro trabajo, impidiéndonos también disfrutar de las horas de descanso.

Suprima en el acto el dolor, tomando Cafi aspirina el remedio soberano

“La Unión y El Fénix Español” Compañía Española de Seguros Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela que el objeto de ampliar sus oficinas centrales, ha trasladado la Dirección para la Zona Nacional al edificio de su propiedad en Bilbao, Arenal, 3.—Teléfono 12040.—Apartado 654, donde continúa realizando toda clase de Seguros. Seguros de Incendios. Seguros de Accidentes. Seguros de Vida. Seguros de Transportes. Seguros de Robo. SUBD RECTOR EN CACERES ELPIDIO SOLIS BORRELLA Procurador y Agente de Negocios San Pedro, 10. - Teléfono 1364. - Apartado 73

Sec... Santos: Tom... tor, Primiano, Crescente, Marco... Misa de hoy... Rito sem... Santo Tomás, o... de la Natividad... Misa de má... Rito doble may... petava. Credo... Los que dur... sus ojos sobre... antes ya no es... que en ella se... tante perturbad... Mientras tod... asuntos, en qu... dicalmente de... porque la vorag... hace caer en el... tante, siempre e... Ser supremo qu... todas las cosas... Por eso el to... las diversas lo... año. Y el año s... que no varia, c... Leed la pre... diversas seccion... hasta el léxico... juventud de co... mientras emp... vida y a la mu... ven en un am... llama al cono... Jar constantemente... dad de todo... El año va d... Nosotros, q... uno de los de... iremos a la ve... la satisfacción... tiras de la tier... nos la eternid... Letras, pero t... En las Parro... de los coros e... ra Santa. En Santiago... del Niño Jesús... HORARI... Santa María... te, siete y medi... día, nueve y m... la tarde el ejer... San Mateo, y... media, ocho... Ejercicio de la... media, ocho, o... CO... Co... Delegació... Auxi... AUXILIO... Dedesando... dos los neces... refugiados en... ruego pasen e... rión Provinci... cial, Avenida... para tomar la... el fin de prop... facilidades p... su situación... Por Dios, I... ción Nacional... Cáceres, día... Año Triunfal... EULOGI... Corredor de... (Nota... Avenida de... SE V... Ciento no... y diez preñ... don Miguel... Torquemad... DENTI... Benita... Avenida de... Sobri... Almacén... Fábri... Marc... Oficinas y...

**Sección religiosa**

**Jueves, 29**  
**SANTORAL**

Santos: Tomás, obispo, Calixto, Félix, Bonifacio, Domingo, Víctor, Primiano, Livoso, mártires; David, profeta y rey, Trófimo, Crescente, Marcelo, Ebrulfo, obispos.

**Misa de hoy, jueves, 29.**—Del Domingo infraoctava de la Natividad, Rito semidoble y color blanco. Gloria. Segunda oración de Santo Tomás, obispo y mártir, tercera de la octava. Credo. Prefacio de la Natividad.

**Misa de mañana, viernes, 30.**—La Traslación de Santiago Apóstol. Rito doble mayor y color encarnado. Gloria. Segunda oración de la octava. Credo. Prefacio de la Natividad.

**EL AÑO SE VA**

Los que durante el año que agoniza pasada todos los días sus ojos sobre estas humildes líneas, habrán podido apreciar, si antes ya no estaban suficientemente persuadidos, que los asuntos que en ella se tratan son las únicas que no están sujetos a la constante perturbación de las cosas de la vida.

Mientras todas las demás secciones que afectan a los diversos asuntos, en que forzosamente ha de ocuparse la prensa, varían rápidamente de un día para otro, y adquieren un diferente matiz, porque la vorágine de los acontecimientos todo lo absorbe y todo lo hace caer en el olvido, la sección religiosa permanece siempre constante, siempre la misma, porque tiene por objeto el culto a Dios, al Ser supremo que no varía, y que es centro fijo alrededor del cual todas las cosas giran.

Por eso el culto católico conserva siempre su unidad dentro de las diversas tonalidades que adquiere en los siglos litúrgicos del año. Y el año siguiente es el mismo que el anterior, como la verdad, que no varía, como su altísimo objeto, que no se mueve.

Leed la prensa de años pasados, y mientras su lenguaje en las diversas secciones os será completamente desconocido, porque hasta el léxico ha variado, en la sección religiosa hallaréis la eterna juventud de cosas que nunca mueren, y por eso no envejecen. Y mientras empujan unos por otros van y vienen los hombres a la vida y a la muerte, y mientras las relaciones humanas se desmenuzan en un ambiente de mentiras y de engaños, la Iglesia nos llama al conocimiento de la verdad, al amor del único bien, y a canjar constantemente himnos de alabanza al Autor de la verdad y al dador de todo bien.

El año va de paso, el año se derrumba en el abismo de los tiempos. Nosotros, los que vamos tanhien detrás de este, y que en cada uno de los de nuestra vida hemos ido dejando grones de ella, nos iremos a la vez, sin que de aquí nos llevemos otra casa de valor que la satisfacción de no habernos dejado llevar de las vanidades y mentiras de la tierra, y de haber alabado al Señor, que tiene en sus manos la eternidad. «Los años pasan rápidos, nos dicen las sagradas Letras, pero tú Señor, permaneces siempre el mismo.»

**CULTOS PARA HOY**

En las Parroquias la comunión de los coros eucarísticos y la Hora Santa.

En Santiago continúa la novena del Niño Jesús.

**HORARIO DE MISAS**

**Santa María.** — Misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Por la tarde el ejercicio a las siete.

**San Mateo.** — Misas a las siete y media, ocho y nueve.

**Ejercicio de la tarde a las seis y media.**

**San Juan.** — Misas a las siete y media, ocho y ocho y media, nueve

**Ministerio del Interior**

**Servicio Nacional del Turismo**

**Concurso para la provisión de cinco plazas de cocineros de albergues de carreteras y paradores nacionales**

El Servicio Nacional del Turismo anuncia la provisión de cinco plazas de cocineros de sus albergues y paradores.

Para tomar parte en este concurso, serán condiciones indispensables: Ser español, mayor de edad, demostrar plenamente su adhesión a glorioso Alzamiento nacional y haber prestado servicios en hoteles o casas particulares de primera categoría, ya sea en España o en el extranjero.

Para acreditar las condiciones indicadas anteriormente, los concursantes, deberán presentar juntamente con la instancia, firmada, reintegrada y dirigida al Ilmo. señor jefe del Servicio Nacional del Turismo, Castillo de Santa Catalina, Málaga, la siguiente documentación:

- a).—Certificado de nacimiento, debidamente legalizado, o en su defecto la oportuna declaración jurada.
- b).—Certificado negativo de antecedentes penales, expedido por la autoridad competente.
- c).—Certificado de lealtad al Glorioso Alzamiento Nacional expedido por el Paange Española Tricornalista y de las Jons e Ilmo. señor Delegado de Orden Público del lugar de residencia del interesado.
- d).—Certificado de buena conducta y moralidad, expedido por la autoridad municipal correspondiente al domicilio del interesado.
- e).—Certificado médico acreditativo de no padecer enfermedad contagiosa ni defecto físico que le imposibilite para el normal desempeño de su cargo, y
- f).—Certificados e informes de las casas en las cuales haya prestado servicios.

Las instancias deberán presentarse en las oficinas de este Servicio Nacional del Turismo (Castillo de Santa Catalina) Málaga, hasta las doce horas del día treinta y uno de diciembre del año en curso.

En igualdad de condiciones se dará preferencia para la provisión de las plazas a los Caballeros Mutilados, además de ser reservada a estos una de las cinco plazas del concurso, la que no podrá ser provista en firme por personas que no aeguen la condición de mutilado hasta el día en que la Dirección anuncie públicamente haber quedado cubiertas las necesidades de aquellos; a los combatientes con más de seis meses de permanencia en el frente y a las personas que hayan prestado servicios en los albergues, paradores y hosterías, propiedad del Servicio Nacional del Turismo, contra las cuales no haya cargo alguno.

Igualmente se tendrán en cuenta:

**Colegio de Primera Enseñanza**

Clases graduadas. Nocturnas  
Clases de Mecanografía  
Margallo, 102, pral. CACERES

**ALMACEN DE COLONIALES**

DE  
**Manuel Rodríguez Ramirez**  
Carrera de Salamanca  
TELEFONO, 351. CACERES

**Talleres Tipográficos de la Editorial EXTREMADURA S. A.**

Reorganizada la Sección de Imprenta, ofrecemos a nuestra distinguida clientela un servicio **MUDICO, ESMERADO Y RAPIDO**  
No haga sus encargos sin antes solicitar precios a esta Editorial.

**Banco Hipotecario de España**

**Cobro de semestres**

Se pone en conocimiento de los prestatarios del Banco Hipotecario de España, que el semestre que vence en 31 de diciembre corriente, podrá satisfacerse sin intereses de demora hasta el 31 de enero del próximo año de 1939.

**Aviso a los prestatarios morosos**

La Administración del Banco aprovecha también esta oportunidad, para recordar a todos aquellos prestatarios que tienen algún semestre o semestre vencidos pendientes de su pago, el contenido de la nueva circular que se les ha dirigido y en la que se da un plazo para satisfacer sus descubiertos, vencido el cual, se procederá conforme a las normas legales estatutarias y a las especies que dió en 12 de noviembre de 1937 la Junta Técnica del Estado, y en 30 de noviembre de 1938 el Ministerio de Justicia.

Los ingresos pueden efectuarse en las Sucursales del Banco de España.

Oficinas Centrales: Burgos.-Vitoria, 9  
Apartado 91. Teléfono 1907

**Los católicos hacen una mala jugada a la "Duchessa Roja" inglesa**

Roma. — La famosa duquesa de Atholl, encarnizada defensora de los rojos españoles, y que rompe lanzas a favor de todas las democracias, contra los gobiernos autoritarios, acaba de perder, como es sabido, las elecciones para la reelección en los Comunes del representante del Colegio de Kinross y West Perth.

Es interesante la jugada que le han hecho los católicos ingleses durante esas elecciones.

En la campaña en favor de la España roja, la duquesa ha afirmado repetidamente que la causa primera del conflicto era el latifundismo y se iba manifestando llena de indignación contra esta manifestación de despotismo feudal.

Ahora los católicos ingleses han publicado un opusculo en el cual —aun haciendo abstracción del aspecto económico social del latifundio, y ateniéndose exclusivamente a los datos positivos—, demuestran que ningún propietario de tierras en España ha poseído nunca una extensión de terreno igual a la que pertenece a la misma fogosa duquesa.

Además el opusculo, que ha despertado el mayor interés, prueba, con cifras, que la suma total de las posesiones de los mayores terratenientes de España no llega a la cifra de las propiedades del solo Duque de Sutherland en Escocia.

El opusculo concluye asegurando que la duquesa, bolchevique, para hacer coincidir su campaña de palabras con el ejemplo de los hechos, pronto procederá a la subdivisión de sus vastas fincas entre los campesinos de su Colegio electoral.

**Suscríbase a EXTREMADURA**

**El Papa en la reunión de la Academia Pontificia de las Ciencias**

**El premio Pío XI de 1938 para el profesor Keymans**

Roma. — El Papa ha inaugurado el tercer año académico de la Academia Pontificia de las Ciencias.

La solemne ceremonia ha tenido lugar en la sede de la Academia en los jardines del Vaticano.

Estaban presentes un gran número de académicos italianos y extranjeros, cardenales, miembros del Cuerpo Diplomático, entre los cuales el embajador de Italia cerca de la Santa Sede, dignatarios de la Ciudad del Vaticano, prelados y muchos invitados.

El Papa, que iba acompañado, entre otros, por el médico profesor Milani, fué recibido, a su llegada, por el presidente de la Academia, padre Gemelli.

Este leyó un escrito de homenaje y presentó dos volúmenes de las «Commentationes» y de las «Actas» y anunció que el «Premio Pío XI» para el año 1938, había sido concedido al profesor Cornelio Heymans, profesor de Farmacología en la Universidad de Gante.

Anunció, además, que, para dirigir la actividad de la Academia, ha sido constituida una comisión, compuesta por él mismo, como presidente, y por los académicos Bottazzi, de la Universidad de Nápoles; Carrilli, del Rockefeller Instituto de Nueva York; Colaninetti, del Instituto Superior de Turin; Michotte, de la Universidad de Lovaina.

Anunció también que el «Premio Pío XI» para el año 1940, será destinado a un cultivador de la Astronomía.

El padre Gemelli ha recordado seguidamente la muerte de los académicos Nicolás Parravano y Filippo

de Filippi, de los cuales hablaron, respectivamente, los académicos Franciso Giordani y Renato Toniolo, recordando la obra científica de los sabios fallecidos.

El Papa entregó por su propia mano el premio al profesor Heymans, y acto seguido tomó la palabra, pronunciando un discurso que duró unos tres cuartos de hora.

En la felicitación que el Pontífice dirigió a los presentes en ocasión de la próxima Navidad, el Papa recordó que la festividad cristiana se relaciona íntimamente con las palabras del Evangelista del Verbo hecho Hombre, del Verbo, esto es, de la Sabiduría divina, en la cual y por la cual fueron hechas todas las cosas.

Así pues, siguió diciendo, si los que cultivan la ciencia de las maravillas de la creación son invitados a levantar la mente al Creador, se encuentran necesariamente en presencia de esta divina Sabiduría, de este Verbo increado, de esta Inteligencia divina que se piensa así misma, de manera que su mismo pensamiento es la generación del Verbo eterno, cuya encarnación y venida al mundo visible recuerda la fiesta de Navidad. Al llegar a este punto el Papa se sacó del bolsillo su breviario y leyó algunos pasajes referentes al tema que estaba tratando. Siguiendo el relato bíblico, hizo una verdadera exposición exegética que impresionó a todos los presentes por la viveza de la interpretación, por las frecuentes citas dantescas y otros poemas.

Al final de la sesión dió a todos los presentes la bendición apostólica.

**El miedo del Niño**

**Por Remigio Vilaríño, S. J.**

**TRISTEZA**

No me olgáis, no me olgáis, si no queréis tener tres minutos de tristeza.

He estado en Belén, he visitado al Niño, el gran Niño, Jesús, y le he dicho lod e San Bernardo: «Jesu totus amabilis! totus desiderabilis...!» Y cuando más alegre estaba oyendo castañuelas y panderetas, oyendo quesos y zamarras, sintiendo retozos de corderos, pasando de la sonrisa de San José a la de la Virgen, y de ésta a la del Niño, de repente me ha asaltado una profunda tristeza, al oír una voz de la historia contemporánea que me decía: «Y, sin embargo, la sociedad moderna aborrece al niño...»

No me olgáis en días de tanta alegría tanta tristeza...

**LO QUE HA LOGRADO LA CIVILIZACIÓN SIN DIOS**

Muchas y muy horribles cosas ha logrado; pero una de las peores es ésta: Ha logrado que los padres no quieran hijos.

Que el padre cierre el paso al niño.

Que la madre tiemble del niño.

Que ni el padre ni la madre quieran al niño.

Que el padre y la madre, olvidados de la provvidencia de Dios, olvidados de la belleza del matrimonio, olvidados de los sentimientos que tuvieren al pie del altar de Jesucristo, se valgan de su inteligencia para hacer el mal que ningún bruto hace por su instinto...

¡Tristeza! ¡Tristeza!

**CUANTO DISCURRE ESTA CIVILIZACIÓN PARA LOS ABOMINABLES**

¡Cuántos libros infamemente eruditos!

¡Cuántas artes infamemente esterilizadoras!

¡Cuántas medicaciones biastialmente eficaces!

¡Cuántas combinaciones, cuántas conversaciones, cuántas sátiras, cuántos equívocos, y, en resolución, cuántos crímenes!

¡Qué cúmulo de abominaciones! ¡Qué abismo de tristezas...!

**EL AMOR SE REBAJA**

¡Amor...! No me digáis que hay cristiano y verdadero donde preside el espanto del niño.

¡Habrá medio amor y ni siquiera medio. Habrá amor hucero, habrá estremecimientos de sensualidad, habrá pasión.

Los ideales hermosos de la familia, las bendiciones de Dios se deshojarán.

«Serás feliz y te irá bien (decían); tu esposa será vida fecunda de los muros de tu casa.»

Tus hijos serán como renuevos de olivo alrededor de tu mesa.

Niños de la pureza de sentir, niños en el cariño de amar.

Y tú, ¿no quieres entrar en esa gruta... con que Dios, mena que dispone el universo, voluntad que rige todos los orbes, Dios se te hace niño? Y tú, intelectual de metro y medio, varón de día y media de fuerza, ¿te crees humillado si te abajas a la gruta de Belén y te sientes junto a ese Niño?

¡Oh gran Bernardo de Claravall! Ami dame poder exclamar y sentir lo que tú exclamabas y sentías cuando decas: «Jesu totus amabilis! totus desiderabilis...!» ¡Oh Jesús todo amable y todo deseable!

¡Sublimes niñas las de la gruta de Belén! ¡Estupenda elocuencia la de ese Verbo de repente emudecido! ¡Ese silencio vale tanto como las siete palabras de Cristo en la Cruz y como toda elocuencia de las riberas de Genezaret.

(Distribuido por la Agencia «Faro».)

**LA ARABIA**

Gran torrefacción de café y fábrica de chocolates de **LUCAS BOTICARIO**

**CANAVERAL (CACERES)**  
Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por 100 de cacao.

**PROPAGUE EXTREMADURA**

**PERFUMERIA MERCERIA**

**BOTONES ADORNO CONFECCIONES**

**Almacenes MENDIETA**

Generalísimo Franco. 1 Teléfono 944

**COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS**

**CANDELA Y COMPAÑIA S. L.**

**CACERES**

DE CACERES: 4 TARDE  
DE PLASENCIA: 9 Mañana  
**CACERES**

**CORCHERO-MERIDA**  
Coloniales - Cereales - Aceites  
Garbanzos - Drogas

**Delegación provincial de Auxilio Social**

**AUXILIO DE REFUGIADOS**  
Deseando prestar ayuda a todos los necesitados que se hallan refugiados en nuestra región, se ruega pasen estos por la Delegación Provincial de AUXILIO SOCIAL, Avenida de España 3, bajo, para tomar las debidas notas con el fin de proporcionarles todas las facilidades posibles para resolver su situación.

Por Dios, España y su revolución Nacional Sindicalista.  
Cáceres, diciembre de 1938. III Año Triunfal.

**EULOGIO CRIADO ROMERO**

Corredor de Comercio Colegiado (Notario Mercantil)  
Avenida de Cervantes, 52 y 54.  
Tel. 241  
**CACERES**

**SE VENDEN**

Ciento noventa ovejas paridas y diez preñadas. Para tratar con don Miguel Arroyo Holgado, en Torquemada.

**DENTISTA**

**Benita Gómez Miguel**  
Avenida de la Virgen de la Montaña, número 6 pral.

**Sobrinos de Gabino Diez, S. L.-Cáceres**

Almacenes de Hierros y Viguetas para co- strucciones  
Parroquia y Colonias

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños

**Marco Mariños**

Cementos, yesos, azulejos, canchales y toda clase de material de construcciones  
Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín. Teléfono 1952  
**CACERES**



**ANUNCIO**

Capachos espartos Fábrica Arna (Osuna). Para pedidos dirigirse a Hermilino Moestre Ibáñez. Agente Comercial Colegiado. Almadralejo.

**DEPORTES**

**Campeonato infantil**

Autorizado por la Jefatura Nacional se va a celebrar en Cáceres un campeonato infantil de fútbol organizado por el S. E. U.

En el torneo los equipos se disputarán una copa que ha sido donada por el alcalde de Cáceres señor Maderal Naquero.

El primer encuentro se celebrará el próximo domingo.

**Boletín Meteorológico**

Observaciones del día 28 de Diciembre de 1938, hechas a las 6:30 de la tarde. Barómetro, 755.0.-Humedad, 89.-Temperatura, 7.8. Dirección del viento, NE. Fuerza del mismo, 2.0. Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas 0.0. Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 1.8.-Estado del cielo en el momento de la observación, casi despejado.

**TEMPERATURAS:**

Máxima a la sombra, 10.5  
Mínima a la sombra, 2.0

**EXTREMADURA**

Apartado, 26 Plaza del Obispo Segura Teléfono, 1410

Es duro el invierno.  
Hace frío en los frentes.  
Cacereño: Contribuye a la cruzada contra el frío del combatiente.

**¿Por diversos conductos circula el rumor de que Azaña se ha suicidado?**

**Discurso de Reynaud en el Senado francés**

Perpignan. — En Barcelona circulan rumores de que Manuel Azaña, sedicente presidente de la República roja española, se ha suicidado.  
La noticia llega por distintos conductos.

**DISCURSO DE REYNAUD**

París. — En el Senado ha comenzado la discusión de los proyectos financieros.

Pronunció un discurso Reynaud diciendo que los proyectos de Obras públicas para disminuir el paro carecen de eficacia.

¿Estamos ante un régimen que no quiere liberarse?  
Dijo que no era partidario del intervencionismo comercial ni financiero con Alemania.

Después defendió sus proyectos, a base de impuestos indirectos, y de un dos por ciento sobre los jornales.

**LA ARMADA PORTUGUESA**

Lisboa. — La Cámara ha tomado el acuerdo de construir tres nuevos submarinos, como expresa la siguiente resolución:

**Pulso de la ciudad**

**ACORDEMOS NOS DE AYER**

Han pasado las fiestas de la Nochebuena en Cáceres. Única Nochebuena de la paz en los hogares de Cáceres. Hubo villancicos, canciones y Misas del Gallo. Turron en los hogares; nostalgia, sí, también; pero esperanza firme y vigorosa en la totalidad del momento y en la proximidad de la fecha.  
Por eso, al transcurrir la Nochebuena de Cáceres con penas por ausencias queridas, se anima más la paz. Y es la paz la que se está labrando y la que se gana con la guerra y con la buena voluntad de los hombres.

La victoria definitiva de la España liberada por Franco y los españoles buenos, está casi cuajándose en hecho real, definitivo y transcendente. Los síntomas son de verdadera eficacia lograda sobre la agonía de un enemigo que no sabe ni puede resistir. Y es por eso por lo que se ha hecho mucho más firme que nunca la fe de los que esperan y se ha confirmado su esperanza en el mañana próximo del retorno al hogar.

Pero ya pasó la Nochebuena. Cáceres celebra siempre esa fiesta con un carácter singular, como correspondía a su pasado y a su nombre. También lo hizo en la era triunfal de las victorias de Franco, ya en el regazo dulce de la paz ganada.  
Pero ahora hay algo más que hacer. ¿Quién no se acuerda de aquellos años de la niñez, cuando todos soñábamos con los Reyes Magos? Hasta sufríamos indecisiones por elegir a nuestro protector: unos eran partidarios de Gaspar; para otros, era Baltasar el más activo; y Melchor ejerció su influjo sobre no pocos otros niños. Luego, el materialismo fue invadendo la idea pura de esas fechas y lo embotó todo. No murrió la memoria, porque estaba muy arraigado el ser de los Reyes Magos sobre los españoles.

Pero, con la victoria, ha nacido más fuerte la conmemoración, y más eficaz, amorosa y cristiana, la idea.  
Son los niños de hoy, hombres del mañana, piedras firmes y robustas del edificio de la Patria, los que han de recibir los obsequios que envían los Magos. Se aproxima la fiesta. Han salido ya de Oriente vienen camino de nuestra ciudad y con ellos traen heladas y heladas de panzudos camellos que transportan pesadamente sus cargamentos de juguetes. Pero son muy interesados los Reyes, porque tienen muchas pretensiones.

Por eso, es de esperar que todos los buenos cacereños acudan a solicitar de los Magos del Oriente, la parte que les corresponde a los niños de Cáceres, para que no se queden sin juguetes.

En la Delegación provincial de juveniles se reciben los donativos. Que no se quede un niño sin juguetes, porque esto sería lo mismo que trocar en tristeza estas horas risueñas de su edad encantadora.  
Para los niños cacereños, los vecinos de Cáceres tienen siempre abierto el bolsillo. Sería la primera vez que no respondiera Cáceres a su abuelgo.

**Varios batallones de tropas senegalesas han salido de Marsella para la Somalia francesa**

**Daladier se propone visitar Argel en su expedición a Corcega y Túnez**

Marsella. — Se anuncia la salida de varios batallones de tropas senegalesas con dirección a la Somalia francesa.

En los círculos militares y políticos de todo el mundo, se comenta con vivo interés este hecho, que supone una preparación para una eventualidad, si esta llegara.

**DALADIER EN SU VIAJE A TUNEZ**

París. — Daladier ha comunicado que en el viaje que realizará en breve a Túnez y Corcega, visitará además Argel, y próximamente se propone también reiterar el viaje por el Marruecos.

**SE REUNE CON EL PRINCIPE KONOYE**

Tokio. — Se han reunido con el presidente del gobierno japonés, príncipe Konoje, varios ministros de gabinete imperial, para tratar acerca de la cuestión del Asia Oriental, habiéndose acordado reforzar el gobierno actual, con nuevos elementos para emprender de lleno la defensa de la zona del Asia mencionada.

**UN PUEBLO PARA OBREROS**

Fiori. — El Duce inauguró ayer un pueblo para obreros en las inmediaciones de Fiori. Tiene viviendas para cien familias y lleva el nombre de padre de Mussolini, «Alejandro Mussolini».

Tiene el pueblo un sanatorio antituberculoso y la obra ha sido realizada por el Patrimonio Nacional Fascista de Casas Baratas.

Mussolini pronunció en la inauguración unas palabras alusivas al acto y fué despedido con calorosas ovaciones y vivas a Italia, al Rey Emperador y al Duce.

**ITALIA HA SUPERADO LOS 44 MILLONES DE HABITANTES**

Roma. — El 30 de noviembre de 1938-XVII los habitantes residentes en el reino y los nacionales residentes en las provincias italianas de la Libia, sumaban 44.018.000.

A esta noticia pone el siguiente comentario el «Popolo d'Italia»: «Estas cifras son significativas y debieron ser objeto de meditación por parte de quienes quisieran conocer la ascensión continua de Italia: ascensión que encuentra expresión concreta también en el aumento de su población. También el número es, en efecto, potencia, sobre todo cuando este número se refiere a un pueblo absolutamente unido en una idea y en una voluntad, bajo la guía de un jefe que ha elevado su espíritu y lo tiene en tensión hacia metas gloriosas.»

«La población italiana, fuerte y sana física y moralmente, también gracias a los cuidados que el régimen le dedica, aumenta de año en año y, así como ahora supera los cuarenta y cuatro millones de individuos, llegará a la misma manera, en un próximo porvenir a los cincuenta millones. El deber de los italianos es proponerse la firme decisión de llegar a esta meta».

**NO PERMITÁIS QUE LOS NIÑOS DE CÁCERES SE QUEDEN SIN JUGUETES**

En el Monte de Piedad cerca de 750 lotes de ropas y alhajas desmenuados gratuitamente en dos días.

**EN EL MONTE DE PIEDAD CERCA DE 750 LOTES DE ROPAS Y ALHAJAS DESMENUADOS GRATUITAMENTE EN DOS DÍAS**

No permitáis que los niños de Cáceres se queden sin juguetes.

En el Monte de Piedad continúa durante estos días el desempeño gratuito de lotes de ropas y alhajas por valor no superior a diez pesetas, inclusive, según acuerdo del Consejo de ministros celebrado el pasado día 22.

Se trata de una generosa iniciativa de nuestro invicto Caudillo en favor de las clases más necesitadas y que responde al espíritu de justicia social y protección hacia aquéllas, de que está dando evidentes pruebas el Gobierno de la España Nacional.

El pasado día 27 se desempeñaron en el Monte de Piedad de Cáceres, gratuitamente, 264 lotes de prendas y 51 lotes de alhajas, y ayer, día 28, 316 lotes de prendas y 115 de alhajas.

En días sucesivos continuarán los desempeños de lotes.

Ni que decir tiene que las mujeres no encuentran más para expresar su agradecimiento y fervor hacia el glorioso Caudillo por es a iniciativa, que significa un alivio para los hogares modestos y la constante preocupación del Generalísimo por los más económicamente débiles.

**I. GIRAUD**  
Máquina de escribir...

**DISPOSICIONES OFICIALES**

Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado» publica en su número de hoy entre otras las siguientes disposiciones:

Vicepresidencia. — Orden autorizando, dadas las circunstancias actuales y bajo las condiciones ya marcadas, a las Cámaras de Comercio de Ultramar, para que permitan entrar en la península ropas y tejidos para confeccionar, así como zapatos y medicinas.

Defensa Nacional. — Orden concediendo la Cruz Roja del Mérito Militar a las señoritas enfermeras Natividad Junio y Rosario Martín, las cuales sin abandonar su puesto, resistieron un intenso fuego de cañón.

— Orden concediendo al general de Brigada de Carabineros señor Brabulera Pascual para que pueda trasladar su residencia a Valladolid. — (Faro)

**Pulso del mundo**

**UN MENSAJE GROTESCO**

Un número excepcional de la Exposición Americana que se celebrará en Nueva York desde mayo a octubre de 1939, será constituido por la gran caja metálica — de una longitud de cerca de dos metros y conteniendo toda clase de objetos — que será enviada a la profundidad de quince metros bajo el nivel del agua. Se trata de un vasto «documentario» de nuestra época, que en el proyecto de los organizadores — habría de ser destruida por los descendientes dentro de cincuenta siglos; exactamente en el año de gracia de 6938.

Esos nuestros descendientes, al abrir la caja, iban de sorpresa en sorpresa: encontrarán una sombrilla de señora, un sombrero de copa, un diario, un gramófono, un encendedor de cigarrillos, una navaja de afeitado, un vestido de sociedad, una dentadura postiza... y otras muchas cosas.

Nosotros estamos viendo, desde el otro mundo, sus caras. Y nos reiremos de su preocupación cuando se pasen de mano los diversos objetos, sin comprender con precisión de qué se trata; porque los hombres de 6938 tendrán usos y costumbres completamente distintos de los nuestros y podrá usarse — por ejemplo — que un sombrero de señora sea tomado por un pañuelo.

Pero los descendientes serán más inteligentes que nosotros y que los mismos organizadores de la Exposición americana, lo que es mucho decir, de suerte que se pueda prever, que con un poco de buena voluntad, conseguirán catalogar los objetos y los exhibirán (al vez en una Exposición destinada al mayor éxito).

Sea una «pezca» — una verdadera «pezca» arqueológica — seguirá siendo un misterio en su contenido para todos los estudiosos del siglo 70: el mensaje del físico profesor Millikan. Este mensaje dice, entre otras cosas:

En este momento, 22 de agosto de 1938, los principios de los gobiernos democráticos, como los que rigen los Estados anglosajones, franceses y escandinavos, se encuentran en conflicto formal con los principios del despotismo científico y nacional salen victoriosos de esta lucha, será posible una edad de oro, sin guerras...

Si los principios del despotismo reaccionario triunfan ahora y en el porvenir, la historia futura repetirá la triste narración de guerras y de opresiones, como en el pasado.

Así ha escrito para la Post-ritidad el físico profesor Millikan el 22 de agosto de 1938; desde entonces no han pasado cincuenta siglos, sino unos cuarenta y seis, y sus visiones ya han fracasado.

La solemnidad y comica profecía profesional, ¿no ha encontrado en Madrid el más camoroso mentís? La paz, ¿no fué salvada justamente a despecho de aquellos «científicos» que, «despotismo» de los Estados totalitarios ha sepultado ante todavía de que fuese sepultada la caja americana?

Nos parece verlos: con ese documento entre las manos, nuestros descendientes no sabrán ponerse al corriente de lo que se trata: alguno de ellos pensará que se trata de un testimonio de la locura judía; algún otro hablará de una burla, y encontrará más estúpida de lo que es en realidad. Pero, finalmente, se pondrán todos de acuerdo para catalogar el pomposo mensaje con estas palabras:

«Expresión mental de un animal prehistórico, verdadero mamut de la política; de un llamado democrático, fatuo, charlatán, o más sencillamente, anti-fascista.»

«La carta de los Reyes...! Todas las ilusiones acumuladas en el año por el niño, estampezadas en el papel, entre borronazos de tinta y faltas de ortografía... Este año, todas las que se presenten en el buzón del CUARTEL de Juveniles, serán contestadas con la promesa de un regalo.»

**HIJOS DE CLEMENTE SÁNCHEZ**

San Juan de los Ríos, Caceres.

Los hijos de Clemente Sánchez...

**Muchache... ¿Tú no escribes a los Reyes?**

Si echas la carta en el cuartel de las Organizaciones Juveniles, también te visitará la cabalgata.

**Se ha celebrado en Santander el segundo aniversario de los asesinados en el barco**

**Se acuerda colocar en el Ayuntamiento de Palmas una lápida en memoria de don José Calvo Sotelo**

Santander. — Ayer se celebró el segundo aniversario de los asesinados en esa ciudad por los rojos en el barco «Alfonso Pérez».

En Burgos ya se ha empezado a publicar las listas de los donativos. El día primero de enero se colocará en la puerta de la Jefatura de Falange Española Tradicionalista y de las JONS el buzón para que los niños puedan depositar sus cartas.

Palma. — Ayer se celebró en el Ayuntamiento de esta ciudad una reunión, acordándose poner en el salón de actos de la misma una placa con el nombre del promotor, don José Calvo Sotelo. — (Faro).

Burgos. — En el ministerio de Agricultura se está comprobando la importancia y beneficios producidos por la concesión de créditos a los cultivadores de trigo.

Seguidamente se arrojaron al mar numerosas coronas de flores, como orrenda a los inocentes víctimas asesinadas. Resultó un acto conmovedor.

Por la tarde, en el cementerio de Ciriagos, a pesar de la mala temperatura, se verificó otro acto religioso. El señor arzobispo recitó unos responsos ante la tumba de los caídos y el gobernador civil dirigió unas breves y emocionadas palabras a los allí reunidos. — (Faro).

**SE APROXIMAN LOS REYES**

Burgos. — La Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles está recibiendo multitud de comunicaciones reveladoras de la favorable impresión causada en toda España y la emoción infantil ante la próxima Cabalgata de Reyes Magos, que estará a cargo de la Organización.

Entre los donativos dados para esta cabalgata, merece citarse el que entregó el alcalde de Málaga, consistente en cinco mil pesetas.

En Palma también se hacen grandes preparativos, y afiliados de la Organización recorren las tiendas de producción de cuero sintético.

**MEJORA DE UN ENFERMO**

Milán. — Entre las diversas iniciativas autárquicas es de destacar la de la producción de cuero sintético alcanzada por el químico doctor Benelli, que ha logrado también realizarla bajo el punto de vista comercial. Ha obtenido cuero sintético con todas las cualidades del cuero natural empleando restos de cuero y recortes de pieles que se queman para obtener un abono de cuadricidades inferiores.

**UNA CIRCULAR**

Avila. — El Prelado de la Diócesis ha dirigido una circular exhortando a los avilenses a que contribuyan a la colecta nacional organizada para reedificar las iglesias desvastadas por los rojos. — (Faro).

**DIARIO HABLADO**

Flores. — Por iniciativa del grupo de universitarios fascistas, en la fábrica metalúrgica Galléo, a presencia de las autoridades y de más de dos mil obreros se ha celebrado el primer «Diario Habla de la Fábrica» manifestación característica, celebrada por primera vez en Italia, que ha dado interesantes resultados para los obreros que aclamaron al Duce.

**QUEIPO DE LLANO VISITA AL GOBERNADOR CIVIL**

Sevilla. — El gobernador civil señor Camino fué ayer visitado por el general jefe de los Ejércitos del Sur don Gonzalo Queipo de Llano, con quien sostuvo una larga conferencia. — (Faro).

**ARRIBA ESPAÑA!**

F

Año X

Ha se  
Más abund  
Covet, Be

Part

En el frente nuestras tropas los rojos, habiéndose con Trem, Clua y después de car habiéndose maniobr Además se entre las que lla, La Mezquí San Antonio y fundizado la hoy el mazo Son muchos sido recogidos abandonados e Los prisioner rios oficiales, de todas clase entre el que y uno incendiada

Ayer adem que se dio burgo y dos

En el día nuestras fuer «Curtis» y c

Por nuestro enemigo sin l de aviones e probable.

Sajamanca De orden de Moreno.

Se acabó pararates de jugue escoltados por hermano mayor juguete con que

El Baró Gob La conc

Burgos. — En el reunión el Consejo la residencia de las seis de la tarde de todos los m de Defensa Nacional.

Poco después noche concluyó El ministro Serrano Suñer distas la siguiente

«Comenzó el palabras del G das a enaltecer do; ministro de cientemente fall rar los múltip dos por dicho tra en todos l

Todos los m ron a este recu señor Martínez El próximo r media, organiz no, se rezarán les.

Se han apro decretos: Del Ministeri aprobado una do Sanatorio « Sanatorio Antii ximamente se lamanca, com a quien desde bajo y se desve tuberculosa.